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アンケート調査の結果 

 

１ 調査概要 

1-1 調査概要 

図 調査概要 

調査対象 どなたでも 

調査期間 令和５年６月 23日～令和５年８月 10日 

調査方法 Ｗｅｂアンケートによる調査 

回収方法  無作為で抽出した市民 2,000名へハガキ（Ｗｅｂアン

ケートにアクセスするＱＲコードを記載）を送付 

 市の LINE 公式アカウント、町内会の回覧、広報ちり

ゅう等による広報 

回収数 1,872件 （うち、有効回答数 1,804件） 

【内訳】一 般：1,421件 

    中高生：  383件 

※ SA は単一回答、MA は複数回答、NA は数量回答、FA は記述回答の設問を表す。 

※ 図中にあるｎは、その設問の回答者数（サンプル数）を表す。 

※ 回答結果について、選択形式の設問は百分率で集計しているが、少数第２位を四

捨五入しているため、全ての選択肢の百分率の合計が 100%にならない場合があ

る。 

 

1-2 調査項目 

・ 回答媒体 

・ 属性（性別/年齢/お住まい/住まいの小学校区/職業/通勤・通学先） 

・ 知立市での居住年数（令和５年７月１日現在の通算年数） 

・ 知立市に居住したきっかけ 

・ 知立市に愛着・誇りを感じるか 

・ 市外に住んでいる友人・知人に知立市を勧められるか 

・ 知立市の魅力 

・ 知立市の魅力や好きなところ（具体的に） 

・ 知立市の難点 

・ 生活行動の場所と満足度 

・ 暮らしていくうえで重要と思うこと 

・ 知立市に当てはまると思うこと 

・ 希望する暮らし方 

・ 開発中の知立駅周辺でできるようになるとよいこと 

・ 知立市に住み続けたいか 

・ 10年後に知立市に住み続けていると思うか 

・ 前問で「どちらかといえば住み続けていない」、「住み続けていない」

と回答した理由 

・ 知立市民等とふれあう機会や通勤・通学以外で知立市に行く機会 

・ 知立市の活性化やまちづくりに対してあなたもしくはあなたの所属

機関ができそうなこと 

・ 「知立市総合計画」を知っているか 

・ 「知立市総合計画」で知りたいこと 

・ 知立市総合計画における都市の将来像を知っているか 

・ 将来像に共感できるか 

・ 知立市のまちづくりで大切にしていきたい『言葉』や『キーワード』 

・ 知立市総合計画や市政運営に関するご意見やご提案  
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２ 調査結果（一般） 

2-1 回答媒体（SA） 

「知立市 LINE公式アカウント」の割合が最も高く 43.0%である。次い

で、「会社・大学からの依頼（21.9%）」、「自分あてに届いたハガキ（15.0%）」、

である。 

図 回答媒体 

 

■その他（一部抜粋／数字は件数） 

 SNS（Facebook、Instagram等） 

 知立市ホームページ 

 市役所内の張り紙等 

 知人・友人・家族からの紹介 等 

 

2-2 性別（SA） 

「女性」の割合が最も高く 54.5%である。次いで、「男性（44.8%）」、「そ

の他（0.8%）」である。 

図 性別 
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2-3 年齢（SA） 

「30～39 歳」の割合が最も高く 22.7%である。次いで、「50～59 歳

（21.5%）」、「40～49歳（21.1%）」である。 

図 年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2-4 お住まい（SA） 

「知立市」の割合が最も高く 74.3%である。次いで、「知立市外（25.7%）」

である。 

図 お住まい 
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2-5 お住まいの小学校区（SA） 

「知立小学校区」の割合が最も高く 26.4%である。次いで、「知立西小

学校区（19.3%）」、「来迎寺小学校区（13.8%）」である。 

図 お住まいの小学校区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2-6 職業（SA） 

「正規の職員・従業員」の割合が最も高く 33.4%である。次いで、「パ

ート・アルバイト（17.9%）」、「教員・公務員（13.9%）」である。 

図 職業 

 

■その他（一部抜粋） 

 嘱託社員 

 非常勤職員 

 契約社員 等 
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2-7 通勤・通学先（SA） 

「名古屋市以外の市外に通勤・通学している」の割合が最も高く 42.6%

である。次いで、「市内に通勤・通学している（27.0%）」、「通勤・通学し

ていない（自宅も含む）（21.6%）」である。 

図 通勤・通学先 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2-8 知立市での居住年数（令和５年７月１日現在の通算年数）（SA） 

「10～20年未満」の割合が最も高く 19.2%である。次いで、「20～30年

未満（16.6%）」、「５年未満（16.4%）」である。 

図 知立市での居住年数（令和５年７月１日現在の通算年数） 
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2-9 知立市に居住したきっかけ（SA） 

「結婚・出産」の割合が最も高く 28.9%である。次いで、「知立市で生

まれた（22.4%）」、「自身もしくは配偶者が住宅を建てた・購入した（19.3%）」

である。 

図 知立市に居住したきっかけ 

 

■その他（一部抜粋） 

 退職 

 親・子どもが住宅を建てた・購入した 

 子ども夫婦と同居 等 

 

 

 

 

 

男女別にみると、「男性」では、「知立市で生まれた（30.1%）」が最も高

く、次いで、「就職・転勤（20.2%）」、「結婚・出産（17.2%）」である。「女

性」では、「結婚・出産（38.7%）」が最も高く、次いで、「自身もしくは配

偶者が住宅を建てた・購入した（21.5%）」、「知立市で生まれた（15.6%）」

である。 

図 知立市に居住したきっかけ（男女別） 
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年齢別にみると、年齢が低いほど「結婚・出産」が高く、「自身もしく

は配偶者が住宅を建てた・購入した」が低い傾向にある。 

図 知立市に居住したきっかけ（年齢別） 
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2-10 知立市に愛着を感じるか（SA） 

「感じる」を 10 点、「感じない」を 0 点としたときの点数について、

「5-7 点」の割合が最も高く 43.1%となっている。次いで、「8-10 点

（40.8%）」、「0-4点（16.1%）」となっている。 

図 知立市に愛着を感じるか（10 段階） 

 

 

図 知立市に愛着を感じるか（統合） 

 

 

【ＮＰＳ（ネットプロモータースコア）による得点化】 

知立市に愛着を感じるかをＮＰＳ（ネットプロモータースコア）で得

点化したところ、24.7 点となり、愛着を感じる人が多くを占めている。 

図 知立市に愛着を感じるか NPS（点） 

 

男女別にみると、「男性」は 29.1点、「女性」は 21.0点と、男性の方

が愛着を感じる人が多い。 

図 知立市に愛着を感じるか NPS（点）（男女別） 

 

年齢別にみると、「30～39歳」は 5.2点と突出して低い。 

図 知立市に愛着を感じるか NPS（点）（年齢別） 

 
※ ＮＰＳ：10～8 点を同意、7～5 点を中立、4～0 点を非同意とし、同意の割合か

ら非同意の割合の差を算出して指数化したもの。得点がプラスであれば肯定的

に評価していることになる。なお、本来 NPS では 10～9 点を同意、8～7 点を中

立、6～0 点を非同意とするが、ほとんどの都市において得点がマイナスになる

ことから、本調査ではスコア算出基準を変えている。 
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2-11 知立市に誇りを感じるか（SA） 

「感じる」を 10 点、「感じない」を 0 点としたときの点数について、

「5-7点」の割合が最も高く 48.9%となっている。次いで、「0-4点（29.7%）」、

「8-10点（21.4%）」となっている。 

図 知立市に誇りを感じるか（10 段階） 

 

 

図 知立市に誇りを感じるか（統合） 

 

 

【ＮＰＳ（ネットプロモータースコア）による得点化】 

知立市に誇りを感じるかをＮＰＳ（ネットプロモータースコア）で得

点化したところ、-8.3点となり、誇りを感じない人が多くを占めている。 

図 知立市に誇りを感じるか NPS（点） 

 

男女別にみると、「男性」は-3.6点、「女性」は-12.3点と、女性の方

が誇りを感じない人が多い。 

図 知立市に誇りを感じるか NPS（点）（男女別） 

 

年齢別にみると、「19歳以下」、「60～69歳」、「70～79歳」、「80歳以

上」で誇りを感じる人が多く、「20～29歳」、「30～39歳」、「40～49

歳」、「50～59歳」で誇りを感じない人が多くを占めている。特に、「30

～39歳」は-31.0点と突出して低い。 

図 知立市に誇りを感じるか NPS（点）（年齢別） 

 
※ ＮＰＳ：10～8 点を同意、7～5 点を中立、4～0 点を非同意とし、同意の割合か

ら非同意の割合の差を算出して指数化したもの。得点がプラスであれば肯定的

に評価していることになる。なお、本来 NPS では 10～9 点を同意、8～7 点を中

立、6～0 点を非同意とするが、ほとんどの都市において得点がマイナスになる

ことから、本調査ではスコア算出基準を変えている。  
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2-12 市外に住んでいる友人・知人に知立市を勧められるか（SA） 

「勧められない」を 0 点、「勧められる」を 10 点としたときの点数に

ついて、「8-10点」の割合は、「D 西三河の自動車産業で働く人が住む場

所として選ぶこと」で 45.1%と最も高くなっている。次いで、「E 市内に

持ち家を購入するなど、永住すること（29.1%）」、「C 名古屋市で働く人

が住む場所として選ぶこと（27.9%）」となっている。 

図 市外に住んでいる友人・知人に知立市を勧められるか（10 段階） 

 

 

 

【ＮＰＳ（ネットプロモータースコア）による得点化】 

市外に住んでいる友人・知人に勧められるかをＮＰＳ（ネットプロモ

ータースコア）で得点化したところ、「D 西三河の自動車産業で働く人

が住む場所として選ぶこと」が 34.8点、「E 市内に持ち家を購入するな

ど、永住すること」が 6.9 点、「C 名古屋市で働く人が住む場所として

選ぶこと」が 3.1点となり、お勧めできると感じている人が多い。 

図 市外に住んでいる友人・知人に知立市を勧められるか NPS（点） 

 

男女別にみると、全ての項目で、「男性」の方が「女性」よりもお勧め

できると感じている人が多い。 

図 市外に住んでいる友人・知人に知立市を勧められるか NPS（点）（男女別） 
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年齢別にみると、「A 子どもたちが、市内で小中学校の時期を過ごす

こと」、「B 市内で子どもを出産・子育てすること」、「E 市内に持ち家

を購入するなど、永住すること」や「F 観光や遊びで訪れること」で「30

歳～39歳」の得点が最も低い。 

図 市外に住んでいる友人・知人に知立市を勧められるか NPS（点）（年齢別） 
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2-13 知立市の魅力（MA） 

「B 知立駅から名鉄で移動しやすい」の割合が最も高く 75.2%である。

次いで、「A 市外へ自動車で移動しやすい（61.6%）」、「E 市内から通勤可

能な圏域に有名な企業が多い（41.1%）」である。 

図 知立市の魅力 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■その他（一部抜粋） 

 行政の対応が早い 

 市がコンパクト 

 公園が多い 等 
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男女別にみると、「Q これからまちが発展しそう」で「男性」の方が高

く、「E 市内から通勤可能な圏域に有名な企業が多い」、「I 災害の心配が

少ない」で「男性」の方がやや高い。「S ご近所づきあいが心地よい」、

「T 親しい友人・知人が近くにいる」で「女性」の方がやや高い。 

図 知立市の魅力（男女別） 
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年齢別にみると、「80歳以上」における「B 知立駅から名鉄で移動しや

すい（91.7%）」、「I 災害の心配が少ない（83.3%）」、「20～29歳」におけ

る「B 知立駅から名鉄で移動しやすい（81.0%）」で、全体の傾向よりも

割合が高い。 

図 知立市の魅力（年齢別） 
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2-14 知立市の魅力や好きなところ（具体的に）（FA） 

 交通が便利・アクセスが良い（140件） 

 歴史（旧東海道等）・文化・伝統・祭（82件） 

 コンパクト（68件） 

 名古屋へのアクセス（39件） 

 住みやすい（37件） 

 知立駅周辺整備への期待（28件） 

 知立神社・遍照院・池鯉鮒宿・無量壽寺・弘法さま（28件） 

 子育てしやすい（23件） 

 豊田・刈谷・安城・豊橋・岡崎へのアクセス（19件） 

 自然が豊か（18件） 

 かきつばた・花しょうぶ（17件） 

 ちりゅっぴ（17件） 

 高速道路・インターが近い（16件） 

 市・マルシェ・イベントがある（16件） 

 スーパー・コンビニ・飲食店が充実（16件） 

 災害が少ない（15件） 

 程よく田舎（13件） 

 福祉・医療サービスの充実（13件） 

 公園が多い・癒される（12件） 

 将来に期待（11件） 

 静か（10件） 

 自転車の安全・移動（9件） 

 良い行政サービス（7件） 

 あんまき（5件） 

 地価・家賃が安い（5件） 

 外国人が多い（4件） 

 セントレアへのアクセス（3件） 

 パティオ（3件） 

 治安がよい（3件） 

 素敵な子どもが多い（2件） 

 中学校・高校が近い（2件） 

 その他 
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2-15 知立市の難点（MA） 

「X 素敵な店が少ない・好きな店がない」の割合が最も高く 42.5%であ

る。次いで、「C 市内の渋滞が多い（39.0%）」、「L 公共施設が充実してい

ない（38.8%）」である。 

図 知立市の難点 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■その他（一部抜粋） 

 車がないと生活できない 

 遊び場が少ない（特に中高生・大学生向け） 

 下水道不備 

 住民税が高い 

 信号無視、危ない自転車の運転多い 

 観光資源が少ない 

 具体的な将来ビジョンがない 

 どこにでもあるごく平凡な街づくりで、魅力がない 

 区画整理地区外はすごく道が狭い 

 駅前が居酒屋やガールズバーばかりでスーパーやファミレス、 

オシャレなお店がない 

 大きい公園が近隣市にはあるが市内にはない 

 日本のルールを理解できない外国人が多い 等 
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男女別にみると、「C 市内の渋滞が多い」、「M 自然が豊かでない」で「男

性」の方がやや高い。「F 市内でパート・アルバイトの求人が少ない」、

「H 教育環境が良くない」、「R 買い物が不便」、「X 素敵な店が少ない・

好きな店がない」で「女性」の方がやや高い。 

図 知立市の難点（男女別） 
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年齢別にみると、「80歳以上」における「L 公共施設が充実していない

（66.7%）」、「30～39歳」における「C 市内の渋滞が多い（54.0%）」、「60

～69歳」における「X 素敵な店が少ない・好きな店がない（51.7%）」で、

全体の傾向よりも割合が高い。 

図 知立市の難点（年齢別） 
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2-16 生活行動の場所と満足度（SA） 

「１ 主に知立市で済ませており不満はない」の割合は、「B 食料品・

日用品の購入」で 40.5%と最も高く、次いで、「A 病院、診療所（34.0％）」、

「H 図書館の利用（30.3%）」となっている。「３ 主に市外で済ませて

いるが不満はない」の割合は、「D 家族や友人との外食」で 43.4%と最も

高く、次いで、「C 洋服・雑貨の購入（38.0%）」となっている。 

「２ 主に知立市で済ませているが不満がある」と「４ 主に市外で

済ませており不満がある」の割合の合計は、不満はないの割合を下回っ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 生活行動の場所と満足度 

 
※ 「D 家族や友人との外食」では「６主にインターネットで済ませている」は選

択の対象外 
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男女別にみると、「A 病院、診療所」では「男性」で「１ 主に知立

市で済ませており不満はない」がやや高い。 

「C 洋服・雑貨の購入」では「女性」で「６ 主にインターネット

で済ませている」がやや高い。 

 

 

 

 

 

図 生活行動の場所と満足度（男女別） 

 
 

 

「E 公園利用・スポーツ活動」では「男性」で「４ 主に市外で済

ませており不満がある」がやや高く、「女性」で「５ 特に利用・行動

していない」がやや高い。 

「F 習いごと・趣味の活動」では「男性」で「４ 主に市外で済ま

せており不満がある」がやや高く、「女性」で「１ 主に知立市で済ま

せており不満はない」がやや高い。 

「G 演劇、芸術」では「男性」で「５ 特に利用・行動していな

い」がやや高く、「女性」で「３ 主に市外で済ませているが不満はな

い」がやや高い。 
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生活行動の行動場所と満足度を年齢別にみると、「A 病院、診療所」

では、「２ 主に知立市で済ませているが不満がある」と「４ 主に市

外で済ませており不満がある」の割合の合計が、「60～69歳」で 51.0%

と半数を超える。 

図 生活行動の場所と満足度（A 病院、診療所／年齢別） 

 

「B 食料品・日用品の購入」では、「１ 主に知立市で済ませており

不満はない」と「３ 主に市外で済ませているが不満はない」の割合の

合計が、全ての年齢で半数を超える。 

図 生活行動の場所と満足度（B 食料品・日用品の購入／年齢別） 

 

「C 洋服・雑貨の購入」では、「１ 主に知立市で済ませており不満

はない」と「３ 主に市外で済ませているが不満はない」の割合の合計

が、「19歳以下」と「80歳以上」で突出して高い。 

 

図 生活行動の場所と満足度（C 洋服・雑貨の購入／年齢別） 

 

「D 家族や友人との外食」では、「２ 主に知立市で済ませているが

不満がある」と「４ 主に市外で済ませており不満がある」の割合の合

計が、「70～79歳」で 27.8%、「80歳以上」で 25.0%と突出して低い。 

図 生活行動の場所と満足度（D 家族や友人との外食／年齢別） 
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「E 公園利用・スポーツ活動」では、「５ 特に利用・行動していな

い」が、「20～29歳」で 48.1%と突出して高い。 

 

 

図 生活行動の場所と満足度（E 公園利用・スポーツ活動／年齢別） 

 

「F 習いごと・趣味の活動」では、「１ 主に知立市で済ませており

不満はない」が、「19歳以下」で 42.9%と突出して高い。「５ 特に利

用・行動していない」が、「20～29歳」で 51.9%と突出して高い。 

図 生活行動の場所と満足度（F 習いごと・趣味の活動／年齢別） 

 

「G 演劇、芸術」では、全ての年齢で「１ 主に知立市で済ませて

おり不満はない」と「３ 主に市外で済ませているが不満はない」の割

合の合計が、「２ 主に知立市で済ませているが不満がある」と「４ 

主に市外で済ませており不満がある」の割合の合計以上である。 

図 生活行動の場所と満足度（G 演劇、芸術／年齢別） 

 

「H 図書館の利用」では、「１ 主に知立市で済ませており不満はな

い」が、「19歳以下」で 50.0%と突出して高い。 

 

図 生活行動の場所と満足度（H 図書館の利用／年齢別） 
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2-17 暮らしていくうえで重要と思うこと（MA） 

「S 災害の心配が少ない」の割合が最も高く 64.3%である。次いで、「A 

自分らしい時間を過ごせる場所がある（63.5%）」、「H 家族でゆっくり過

ごせる場所がある（58.4%）」である。 

図 暮らしていくうえで重要と思うこと 
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男女別にみると、「N 高校、大学への進学や就職など、成長していく過

程で人生の選択肢が多い」や「Q 周囲の人があたたかい・気さく」で「女

性」の方が高く、「M 質の高い教育が受けられる」や「J 同世代・同じ境

遇（ママ友など）の仲間に出会える」、「S 災害の心配が少ない」、「O ふ

らっと都会（名古屋市など）に遊び・買い物に行くことができる」で「女

性」の方がやや高い。 

図 暮らしていくうえで重要と思うこと（男女別） 
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年齢別にみると、「80歳以上」における「S 災害の心配が少ない（91.7%）」、

「30～39歳」における「H 家族でゆっくり過ごせる場所がある（74.2%）」

で、全体の傾向よりも割合が高い。 

図 暮らしていくうえで重要と思うこと（年齢別） 
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2-18 知立市に当てはまると思うこと（MA） 

「O ふらっと都会（名古屋市など）に遊び・買い物に行くことができ

る」の割合が最も高く 51.7%である。次いで、「S 災害の心配が少ない

（34.6%）」、「P 語り継ぎたい歴史や伝統がある（20.5%）」である。 

図 知立市に当てはまると思うこと 
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男女別にみると、「D 大好きな風景がある」や「J 同世代・同じ境遇（マ

マ友など）の仲間に出会える」、「Q 周囲の人があたたかい・気さく」で

「女性」の方がやや高い。 

図 知立市に当てはまると思うこと（男女別） 
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年齢別にみると、「20～29歳」、「30～39歳」、「50～59歳」、「60～69

歳」、「80歳以上」における「O ふらっと都会（名古屋市など）に遊

び・買い物に行くことができる」、「70～79歳」、「80歳以上」における

「S 災害の心配が少ない」で、全体の傾向よりも割合が高い。 

図 知立市に当てはまると思うこと（年齢別） 
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「暮らしていくうえで重要と思うこと」と「知立市に当てはまると思

うこと」を比較すると、前者で割合の高い項目のうち、「A 自分らしい時

間を過ごせる場所がある」、「C 何度も行きたくなるような感性をくすぐ

る店がある」、「H 家族でゆっくり過ごせる場所がある」は両者の差が 40

ポイント以上、「K すがすがしい気持ちになれる」、「L 散策して楽しい街

並みがある」は両者の差が 30ポイント以上、「S 災害の心配が少ない」

は両者の差が 20ポイント以上であり、重要とされているものの、知立市

には備わっていないと言える。 

図 「暮らしていくうえで重要と思うこと」、「知立市に当てはまると思うこと」の

比較 
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2-19 希望する暮らし方（MA） 

「B 落ち着いた環境でゆったりと暮らす」の割合が最も高く 50.7%で

ある。次いで、「G 家族と過ごす時間を大切にする（41.1%）」、「A 駅近く

に住み利便性の高い生活をする（35.1%）」である。 

図 希望する暮らし方 

 

男女別にみると、「B 落ち着いた環境でゆったりと暮らす」や「C 自分

の好きなことや趣味に多くの時間や手間を費やす」で「男性」の方がや

や高い。「H 子どもの教育や健やかな成長に力を注ぐ」で「女性」の方が

高く、「E 友達や知人と一緒にいる時間を楽しむ」や「G 家族と過ごす時

間を大切にする」で「女性」の方がやや高い。 

図 希望する暮らし方（男女別） 
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年齢別にみると、「19歳以下」における「C 自分の好きなことや趣味に

多くの時間や手間を費やす（50.0%）」、「E 友達や知人と一緒にいる時間

を楽しむ（57.1%）」、「30～39歳」における「H 子どもの教育や健やかな

成長に力を注ぐ（50.4%）」、「40～49歳」、「50～59歳」、「60～69歳」、「70

～79歳」、「80歳以上」における「B 落ち着いた環境でゆったりと暮らす」

で、全体の傾向よりも割合が高い。 

図 希望する暮らし方（年齢別） 
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2-20 開発中の知立駅周辺でできるようになるとよいこと（MA） 

「C 友人や知人と食事を楽しむ」の割合が最も高く 62.0%である。次い

で、「D 素敵なお店で買い物をする（57.1%）」、「A マルシェ等のイベント

を楽しむ（42.2%）」である。 

図 開発中の知立駅周辺でできるようになるとよいこと 

 

■その他（一部抜粋） 

 多世代が過ごせる・休憩できる（スーパー、カフェ、映画館等） 

 学生や子どもが遊ぶ（バスケゴール、テニスコート、公園等） 

 市公式 Wi-Fiが使える 

 駅前機能の強化（駐車場、駐輪場、送迎スペース、公共バス） 

 医療、福祉サービスを利用できる 

 四季を感じられる 

 ストリートライブなど音楽を楽しめる 等 

 

男女別にみると、「C 友人や知人と食事を楽しむ」や「D 素敵なお店で

買い物をする」で「女性」の方がやや高い。 

図 開発中の知立駅周辺でできるようになるとよいこと（男女別） 
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年齢別にみると、「C 友人や知人と食事を楽しむ」は年齢が高いほど低

くなる傾向がみられる。 

「A マルシェ等のイベントを楽しむ」で「30～39歳」が突出して高く、

「B 広場で休憩する」で「19歳以下」や「70～79歳」が突出して高い。 

図 開発中の知立駅周辺でできるようになるとよいこと（年齢別） 
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2-21 知立市に住み続けたいか（SA） 

「どちらかといえば住み続けたい」の割合が最も高く 37.8%である。次

いで、「住み続けたい（28.0%）」、「どちらともいえない（23.0%）」である。 

図 知立市に住み続けたいか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女別にみると、「男性」では、「どちらかといえば住み続けたい（37.8%）」

が最も高く、次いで、「住み続けたい（34.6%）」である。「女性」では、「ど

ちらかといえば住み続けたい（38.9%）」が最も高く、次いで、「どちらと

もいえない（26.7%）」、「住み続けたい（24.1%）」である。 

「住み続けたい」と「どちらかといえば住み続けたい」の割合の合計

は、「男性」が 72.4%、「女性」が 63.0%と、「男性」の方が住み続けたい

割合が高い。 

図 知立市に住み続けたいか（男女別） 
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年齢別にみると、「住み続けたい」と「どちらかといえば住み続けたい」

の割合の合計は、年齢が高いほど高い傾向にある。 

図 知立市に住み続けたいか（年齢別） 

 

 

 

2-22 10年後に知立市に住み続けていると思うか（SA） 

「住み続けている」の割合が最も高く 46.9%である。次いで、「どちら

かといえば住み続けている（26.5%）」、「どちらともいえない（18.9%）」で

ある。 

図 10 年後に知立市に住み続けていると思うか 
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男女別にみると、「住み続けている」が「男性」で 51.2%、「女性」で

43.9%と、「男性」の方が高い。 

 

図 10 年後に知立市に住み続けていると思うか（男女別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、「住み続けている」が年齢が高いほど高い傾向にある。 

図 10 年後に知立市に住み続けていると思うか（年齢別） 
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2-23 前問で「どちらかといえば住み続けていない」、「住み続

けていない」と回答した理由（MA） 

「J 知立市に愛着がないから」の割合が最も高く 35.8%である。次い

で、「E 市内に良い住宅物件がないから（22.2%）」、「K その他（19.8%）」

である。 

図 「どちらかといえば住み続けていない」、「住み続けていない」と回答した理由 

 

■その他（一部抜粋） 

 他の市で新築戸建てを予定しているため 

 実家に帰るから 

 自然豊かなところで過ごしたいから 

 ゴミや野良猫の糞などが落ちており街が汚いから 

 今のところ住みたい理由が少ないから 等 

男女別にみると、「I 交通が不便だから」で「男性」の方が高く、「G 住

環境が良くないから」や「J 知立市に愛着がないから」で「男性」の方

がやや高い。「E 市内に良い住宅物件がないから」で「女性」の方が高く、

「D 勤務地の近くに住みたいから」や「A 通学・通勤できないところに 

進学・就職していると思うから」、「B 結婚して親元を離れると思うか

ら」で「女性」の方がやや高い。 

図 「どちらかといえば住み続けていない」、「住み続けていない」と回答した理由

（男女別） 
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年齢別にみると、「19歳以下」では「A 通学・通勤できないところに進

学・就職していると思うから」が 100.0%と突出して高い。「50～59 歳」

では「J 知立市に愛着がないから」が 66.7%、「60～69歳」では「I 交通

が不便だから」が 60.0%、「70～79歳」では「G 住環境が良くないから」

と「K その他」が 50.0%、「80歳以上」では「K その他」が 100.0%と突出

して高い。 

図 「どちらかといえば住み続けていない」、「住み続けていない」と回答した理由

（年齢別） 
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2-24 知立市民等とふれあう機会や通勤・通学以外で知立市に

行く機会（SA） 

「ほとんどない」の割合が最も高く 38.9%である。次いで、「どちらか

といえばない（18.9%）」、「どちらかといえばある（17.5%）」である。 

図 知立市民等とふれあう機会や通勤・通学以外で知立市に行く機会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女別にみると、男女で大きな差はない。 

図 知立市民等とふれあう機会や通勤・通学以外で知立市に行く機会（男女別） 
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年齢別にみると、「19歳以下」で「ほとんどない」が 57.7%と突出して

高い。 

「よくある」と「どちらかといえばある」の割合の合計は、年齢が高い

ほど高い傾向にあり、反対に「ほとんどない」と「どちらかといえばな

い」の割合の合計は年齢が低いほど高い傾向にある。 

図 知立市民等とふれあう機会や通勤・通学以外で知立市に行く機会（年齢別） 

 

 

 

 

2-25 知立市の活性化やまちづくりに対してあなたもしくはあ

なたの所属機関ができそうなこと（FA） 

（一部抜粋） 

 特別なイベントや素敵なカフェやお店があればそういうのを SNS

で発信できる 

 高齢者の買い物支援 

 マルシェ等の新しいイベントをする 

 駅前に人が集まる公共施設を誘致する 

 さまざまな言語の住民がくらしやすい多言語のまちづくり 

 官民が連携できるようなまちづくりのサポート 

 大学の授業の一環でフィールドワークをする 

 学芸員課程をとっているので、知立市歴史散策コースが作れそう 

 知立市の歴史や文化を調査・研究し、大学の講義などを通じて大

学生に知立市を知る機会を与えることができる 

 外国人の生活サポート 

 外国人との交流 

 外国人居住者の日本人との共生に必要なマナー教育 

 知立に来た方に、市の魅力についてのアンケートを記入してもら

い、ランキングで表示する 

 金融教室 

 ボランティア活動 

 募金に協力する 等 
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2-26 「知立市総合計画」を知っているか（SA） 

「「知立市総合計画」があることを知らない」の割合が最も高く 39.3%

である。次いで、「「知立市総合計画」があることは知っているが、計画書

等は読んだことはない（25.5%）」、「計画の内容を紹介した「広報ちりゅ

う」を読んだことがある（23.9%）」である。 

図 「知立市総合計画」を知っているか 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女別にみると、「計画書の冊子や概要版を読んだことがある」で「男

性」の方が高く、「「知立市総合計画」があることを知らない」で「女性」

の方がやや高い。 

図 「知立市総合計画」を知っているか（男女別） 
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年齢別にみると、「19歳以下」で「「知立市総合計画」があることを知

らない」が 85.9%と突出して高い。「80 歳以上」で「「知立市総合計画」

があることは知っているが、計画書等は読んだことはない」が 50.0%と突

出して高い。 

図 「知立市総合計画」を知っているか（年齢別） 
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2-27 「知立市総合計画」で知りたいこと（FA） 

（一部抜粋／数字は件数） 

■安心・安全、防災（3件） 

 治安向上施策 

 逢妻川の氾濫対策はあるのか心配がある 

■福祉（8件） 

 福祉施設や支援体制について 

 重度の障害者のショートステイと親なき後の施策 

■都市計画（12件） 

 知立駅周辺だけではなく、全体としてどの様な計画があるのか 

 公園の開発予定 

■道路（19件） 

 道路拡幅の予定、自転車道の整備 

 渋滞の解消、道路網の整備 

■上水道・下水道（4件） 

■知立駅周辺整備（45件） 

 知立駅周辺の具体的な開発内容、スケジュール 

 高架下をどのように利用する計画なのか 

 駅南再開発はいつから実施するのか 

■公共交通（10件） 

 交通の便を改善するために取り組んでいること 

■産業・雇用（10件） 

 スーパーは誘致しているのか 

 企業立地推進と農業振興について 

■子育て・教育（14件） 

 保育サービス、子どもの教育環境について 

■多文化共生（5件） 

■スポーツ（4件） 

■歴史・文化（3件） 

■市民参画・地域コミュニティ（5件） 

 ボランティアがかかわれる事 

 市民の声は反映されているかどうか 

 

 

 

■行政運営・財政運営（17件） 

 お金の使い道 

 ステイクホルダーの方々をしっかり公表していただきたい 

■広報（12件） 

 LINEや市ホームページでの広報 

 全体を知ろうと思うと構えてしまうので、計画されていることの

ポイントを散発的で良いので広報して欲しい 

 小学生でもわかるくらい、わかりやすくして欲しい 

■まちづくりのコンセプト（7件） 

 将来的にどの様にな街づくりを目指しているのか 

■総合計画の内容全般（17件） 

 どんな計画か知らないので、概要を知りたい 

 そもそも知立市総合計画とは何か 

 目的、市が何を目指しているか 

 計画に対する市民・他市民の想いはどのようなものか 

■その他（17件） 

 自身の生活がどのように変わるのか 

 他市から人や若い夫婦を呼び込めるような施策の有無 

 合併することはないのか 
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2-28 知立市総合計画における都市の将来像「『輝くまち みん

なの知立』～安らぎ・にぎわう 住みよさを誇れるまち～」を知

っているか（SA） 

「はじめて知った」の割合が最も高く 51.3%である。次いで、「知らな

かったが、聞いたことはある（35.1%）」、「知っている（覚えている）（13.5%）」

である。 

図 知立市総合計画における都市の将来像を知っているか 

 

 

 

 

 

 

 

男女別にみると、「知っている（覚えている）」で「男性」の方がやや高

い。 

図 知立市総合計画における都市の将来像を知っているか（男女別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49



 

年齢別にみると、「知っている（覚えている）」で年齢が高いほど高い

傾向にある。 

図 知立市総合計画における都市の将来像を知っているか（年齢別） 
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2-29 将来像に共感できるか（SA） 

「少し共感できる」の割合が最も高く 36.1%である。次いで、「どちら

ともいえない（35.7%）」、「とても共感できる（19.8%）」である。 

図 将来像に共感できるか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女別にみると、「少し共感できる」で「女性」の方がやや高い。 

図 将来像に共感できるか（男女別） 
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年齢別にみると、「とても共感できる」と「少し共感できる」の割合の

合計が「30～39歳」で最も低く、49.6%である。 

図 将来像に共感できるか（年齢別） 

 

 

 

 

2-30 知立市のまちづくりで大切にしていきたい『言葉』や『キ

ーワード』（FA） 

（一部抜粋） 

 古くて新しい街 

 将来に渡り歴史と文化、交通が行き交う街 

 温故知新 歩ける町並み 

 歴史と文化 

 気軽に寄り道、知立 

 小さな街！されど便利な街！ 

 コンパクトシティ 

 利便性、穏やか、健やかに過ごせる、歴史 

 交通の要所 

 にぎわい、栄える、利便性、おしゃれ 

 発展 

 子育てしやすく、若年層が暮らしやすい街 

 誰ひとり取り残さないまち 

 安心安全な街 

 安らげる 素敵な 

 ほっとする場所  

 ゆったりと安らぎで、『ゆうらぎ』 

 さまざまな価値観の人たちが差別感なく気持ちよく暮らせる街 

 かきつばた 

 緑、街、伝統、 

 笑顔 

 思いやり 

 共生と希望 

 地域で支え合う 

 互いは互いの為に。それは、自らの輝きのためと成る。 

 人と人との繋がり 

 ぬくもり 助け合い 

 『住みやすい街』より『過ごしやすい町』のほうがいいなと思い

ます 

 輝くまちみんなの知立！ 
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2-31 知立市総合計画や市政運営に関するご意見やご提案（FA） 

■安心・安全、防災（14件） 

 通学路を中心に狭い道や老朽化した建物を改善し、万が一の災害

時安全に過ごせる街づくりをしてほしい 

 街灯や防犯カメラを住宅街にも増やしてほしい 

 子供の通学路をより安全なものにしてほしい 

 とにかく交通事故をなくす努力をしてほしい 

 安心、安全、心地良い暮らしができるまちづくりをお願いしたい 

■福祉（11件） 

 お年寄り、目に見える障害者などだけではなく、目に見えない、

わかりにくい、障害や不安を持っている方々に優しい市であって

欲しいと思います 

 障がい者福祉について、本人から意見を募るのは難しい方も多い

ので、ビッグデータの活用の様に相談支援員の方から具体的な相

談内容を集めて、需要を掴んで欲しい 

 介護の更なる充実を望みます 

■健康（12件） 

 市民病院を作って欲しい 

 現在知立駅前周辺の煙草の吸殻、歩き煙草の副流煙に困っていま

す。名古屋市のように徹底した分煙対策を望みます 

■循環型社会・環境（12件） 

 ごみ収集場所を作って整備してほしい。路上や家の前にゴミを集

める方法をやめてほしい 

 資源ごみの処分箇所が遠く不便を感じます 

 八橋駅周辺の川沿いには雑草が多く、ゴミが捨てられてるのもよ

く見る為、綺麗になるといいなあと思います 

■住宅（7件） 

 古い空き家が散見されます。そのまま放置されてることが多く、

雑草も生え放題のため見通しが悪いです。できれば、行政から、

取り壊しか雑草除去を指導してもらいたいです 

 

 

 

 

■公園・緑地（8件） 

 散策、ランニング、ドックランができたり、水遊びできる噴水な

どがあったりする、気軽にみんなが利用できる公園が欲しい 

 駐車場のある公園の充実が図られると嬉しい 

 公園の木が大きく木の葉が秋に沢山道に落ちている 

■上水道・下水道（2件） 

 早急に下水道完備 

■知立駅周辺整備（42件） 

 駅前再開発に期待しています。単なる乗り換駅ではなく、下車し

たくなる駅になって欲しい。有名店を誘致するなど、魅力的な店

舗が増えるといいなと思います 

 駅の再開発において、空く予定のスペースを商業施設等の誘致に

より活用して欲しい 

 駅前整備はすでに延長が決定し計画とずれている。ちゃんと進ん

でいるかが大事 

■公共交通（11件） 

 昼間人口を増加させる工夫が必要だと思う。企業、オフィスの誘

致など 

 将来高齢になった時、免許返納しても不便にならないよう、ミニ

バスを充実して欲しい 

■観光（3件） 

 知立駅前に観光案内所がなく市民ですら迷う 

 猿渡川堤防沿いの散歩道を、桜の名所にしたらステキ 

■産業・雇用（17件） 

 駅周辺で遊べるよう、若者向けのお店(スイーツ店やカフェ、フ

ァストフード店)を増やしてほしい 

 食料確保や自然環境を維持するためにも、市内の農業、農地は保

全すべきである 

 瀕死のカキツバタ再生にもっと本気で取り組んで下さい 
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■子育て・教育（20件） 

 子供が遊べる無料(もしくは安価)の施設が欲しい 

 保育料半額の第二子年齢制限を緩和してほしい 

 政府の異次元の少子化対策に並ぶものを先だって市でも取り組ん

でほしい 

 子供たちの声も取り上げてほしい 次の時代を担う世代が住み良

いまちづくりであるかどうかを明確に 

 小中学校の二期制には理由があるのでしょうか 

 駅前にマンションが増えて、年代が集中してこどもが増えている

こと、知立小学校区は中学進学時に分かれる人数バランスが悪す

ぎるため、学校区の見直しを希望します 

 小中学校の特別教室への冷房整備予算などが組まれているようで

すが、一般教室・体育館への冷房設備導入を急いでほしい 

■多文化共生（5件） 

 知立市民、知立市外の方、障がい者、外国人、LGBTQ、どの人で

も利用しやすく、過ごしやすい街になることを切に希望します 

 外国人の受け入れ支援や日本語教育の支援の充実・継続 

 賃貸アパートで外国人の方が住まれるなら、騒音問題に十分説明

して欲しい 

■スポーツ（2件） 

 世界大会が開催できる施設の創設 

■歴史・文化（6件） 

 図書館が他市に比べ、規模が小さく見たい本があまりありません 

 知立の歴史である知立神社、八橋かきつばた、弘法山遍照院等を

現代の文化・生活、人との交流、防災活動につなげる 

■市民参画・地域コミュニティ（12件） 

 市民の声を聞き無駄遣いせずより良い街になるよう活動していた

だければそれで良いです 

 もっと市民の意見を吸い取れる仕組みを作って欲しい 

■行政運営（21件） 

 知立市単独でなく、近隣の自治体と提携して、公共施設、行政サ

ービスを提供して欲しい 

 市政運営のスピード感が感じられない 

 職員教育 

 

■財政運営（17件） 

 近隣の市より市民への還元が少な過ぎる。 給食費無料や水道代

基本料無料など物価高騰への市民への対策がある市に住みたいと

思ってしまう 

 住民税以外の財源確保 

■広報・情報化（9件） 

 既に活用していると思うが SNSで市政やイベントに関する発信

とコミュニケーションをより推進できると良いと思う 

■本アンケートについて（3件） 

 このようなアンケートの実施は市民の思いがわかるためいいと思

います 

■総合計画全般について（9件） 

 ビジョンをイラストでわかりやすく表示してはどうでしょうか 

 計画をもっと身近に知ってもらうようにアピールした方が良い 

■その他（21件） 

 街を良くしようという運営の力や温かさを感じます。本当に暮ら

しやすいです。これからも頑張ってください 

 より愛着を感じられる街になっていくことを期待しています 

 ちりゅっぴも頑張ってください 
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３ 調査結果（中高生） 

3-1 回答媒体（SA） 

「中学校・高校からの案内」の割合が最も高く 91.1%である。次いで、

「知立市 LINE公式アカウント（3.9%）」、「自分あてに届いたハガキ（1.8%）」

である。 

図 回答媒体 

 

 

 

 

 

3-2 性別（SA） 

「男性」の割合が最も高く 51.2%である。次いで、「女性（48.3%）」、「そ

の他（0.5%）」である。 

図 性別 
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3-3 年齢（SA） 

「19歳以下」の割合が 100.0%である。 

図 年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3-4 お住まい（SA） 

「知立市」の割合が最も高く 99.0%である。次いで、「知立市外（1.0%）」

である。 

図 お住まい 
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3-5 お住まいの小学校区（SA） 

「知立小学校区」の割合が最も高く 30.9%である。次いで、「来迎寺小

学校区（24.0%）」、「知立西小学校区（22.2%）」である。 

図 お住まいの小学校区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3-6 職業（SA） 

「中学生」の割合が 96.3%、「高校生」が 3.7％である。 

図 職業 
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3-7 通勤・通学先（SA） 

「市内に通勤・通学している」の割合が最も高く 94.7%である。次いで、

「通勤・通学していない（自宅も含む）（2.9%）」、「名古屋市に通勤・通学

している（1.6%）」である。 

図 通勤・通学先 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3-8 知立市での居住年数（令和５年７月１日現在の通算年数）

（SA） 

「10～20年未満」の割合が最も高く 76.0%である。次いで、「５～10年

未満（20.3%）」、「５年未満（2.9%）」である。 

図 知立市での居住年数（令和５年７月１日現在の通算年数） 
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3-9 知立市に居住したきっかけ（SA） 

「知立市で生まれた」の割合が最も高く 55.1%である。次いで、「親の

都合（31.4%）」、「自身もしくは配偶者が住宅を建てた・購入した（4.2%）」

である。 

図 知立市に居住したきっかけ 

 

■その他（一部抜粋） 

 分からない 

 親が知立市に住んでいたから 等 

 

 

 

 

 

 

男女別にみると、「知立市で生まれた」で「男性」の方がやや高い。 

図 知立市に居住したきっかけ（男女別） 
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3-10 知立市に愛着を感じるか（SA） 

「感じる」を 10 点、「感じない」を 0 点としたときの点数について、

「8-10 点」の割合が最も高く 46.4%となっている。次いで、「5-7 点

（40.6%）」、「0-4点（12.9%）」となっている。 

図 知立市に愛着を感じるか（10 段階） 

 

 

図 知立市に愛着を感じるか（統合） 

 

【ＮＰＳ（ネットプロモータースコア）による得点化】 

知立市に愛着を感じるかをＮＰＳ（ネットプロモータースコア）で得

点化したところ、33.5 点となり、愛着を感じる人が多くを占めている。 

図 知立市に愛着を感じるか NPS（点） 

 

男女別にみると、「男性」は 33.0 点、「女性」は 35.0 点と、女性の方

が愛着を感じる人が多い。 

図 知立市に愛着を感じるか NPS（点）（男女別） 

 
※ ＮＰＳ：10～8 点を同意、7～5 点を中立、4～0 点を非同意とし、同意

の割合から非同意の割合の差を算出して指数化したもの。得点がプラス

であれば肯定的に評価していることになる。なお、本来 NPS では 10～9

点を同意、8～7 点を中立、6～0 点を非同意とするが、ほとんどの都市に

おいて得点がマイナスになることから、本調査ではスコア算出基準を変

えている。 

 

  

24.3%

7.7%

14.5%
15.3%

9.5%

15.8%

2.9%
1.8%1.6%

2.4%

4.2%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

20%

22%

24%

26%

109876543210

(n=379)

12.9%

40.6%

46.4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

0-4 5-7 8-10

(n=379)

33.5

-50 -40 -30 -20 -10 0 10 20 30 40 50

60



 

3-11 知立市に誇りを感じるか（SA） 

「感じる」を 10 点、「感じない」を 0 点としたときの点数について、

「5-7 点」の割合が最も高く 38.3%となっている。次いで、「8-10 点

（36.7%）」、「0-4点（25.1%）」となっている。 

図 知立市に誇りを感じるか（10 段階） 

 

 

図 知立市に誇りを感じるか（統合） 

 

【ＮＰＳ（ネットプロモータースコア）による得点化】 

知立市に誇りを感じるかをＮＰＳ（ネットプロモータースコア）で得

点化したところ、11.6 点となり、誇りを感じる人が多くを占めている。 

図 知立市に誇りを感じるか NPS（点） 

 

男女別にみると、「男性」9.8点、「女性」は 14.2点と、女性の方が誇

りを感じる人が多い。 

図 知立市に誇りを感じるか NPS（点）（男女別） 

 
※ ＮＰＳ：10～8 点を同意、7～5 点を中立、4～0 点を非同意とし、同意

の割合から非同意の割合の差を算出して指数化したもの。得点がプラス

であれば肯定的に評価していることになる。なお、本来 NPS では 10～9

点を同意、8～7 点を中立、6～0 点を非同意とするが、ほとんどの都市に

おいて得点がマイナスになることから、本調査ではスコア算出基準を変

えている。 
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3-12 市外に住んでいる友人・知人に知立市を勧められるか（SA） 

「10」と「9」の割合の合計に着目すると、「A 子どもたちが、市内で

小中学校の時期を過ごすこと」における割合が最も高く 25.0%である。次

いで、「E 市内に持ち家を購入するなど、永住すること（22.1%）」、「B 市

内で子どもを出産・子育てすること（20.8%）」である。 

図 市外に住んでいる友人・知人に知立市を勧められるか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【ＮＰＳ（ネットプロモータースコア）による得点化】 

市外に住んでいる友人・知人に勧められるかをＮＰＳ（ネットプロモ

ータースコア）で得点化したところ、「A 子どもたちが、市内で小中学

校の時期を過ごすこと」が 11.3点となり、お勧めできると感じている人

が多い。「F 観光や遊びで訪れること（-33.0）」、「C 名古屋市で働く人

が住む場所として選ぶこと（-9.5）」、「B 市内で子どもを出産・子育て

すること（-3.2）」で、お勧めできないと感じている人が多い。 

図 市外に住んでいる友人・知人に知立市を勧められるか NPS（点） 

 

男女別にみると、「A 子どもたちが、市内で小中学校の時期を過ごす

こと」、「C 名古屋市で働く人が住む場所として選ぶこと」で「男性」の

方が「女性」よりもお勧めできないと感じている人がやや多い。 

図 市外に住んでいる友人・知人に知立市を勧められるか（男女別） 
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3-13 知立市の魅力（MA） 

「B 知立駅から名鉄で移動しやすい」、「U 文化・伝統・歴史がある」

の割合が高く、それぞれ 55.9%である。次いで、「T 親しい友人・知人が

近くにいる（52.2%）」、「A 市外へ自動車で移動しやすい（45.6%）」であ

る。 

図 知立市の魅力 
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男女別にみると、「N まちが綺麗」や「P まちに活気がある」で「男性」

の方が高く、「A 市外へ自動車で移動しやすい」、「C 市内の渋滞が少な

い」、「E 市内から通勤可能な圏域に有名な企業が多い」、「J 治安が良い・

事故の心配がない」、「L 公共施設が充実している」、「Q これからまちが

発展しそう」や「W 物価・家賃が安い」で「男性」の方がやや高い。「M 

自然が豊か」や「V 新しい住宅が増えている」で「女性」の方がやや高

い。 

図 知立市の魅力（男女別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

64



 

3-14 知立市の魅力や好きなところ（具体的に）（FA） 

 歴史（旧東海道等）・文化・伝統・祭・山車（36件） 

 交通が便利・アクセスが良い（28件） 

 あんまき（21件） 

 ちりゅっぴ（19件） 

 人がよい（14件） 

 市・マルシェ・イベントがある（12件） 

 自然が豊か（10件） 

 知立神社・遍照院・池鯉鮒宿・無量壽寺・弘法さま（7件） 

 かきつばた・花しょうぶ（7件） 

 治安がよい アピタ 住みやすい（6件） 

 名古屋へのアクセス（6件） 

 公園が多い・癒される（4件） 

 静か・落ち着いている（4件） 

 スーパー・コンビニ・飲食店の充実（4件） 

 ポイ捨てがない・きれい（4件） 

 おいしいものがある（3件） 

 学校環境がよい（3件） 

 天使のりんご飴（3件） 

 知立駅周辺整備への期待（2件） 

 災害が少ない（2件） 

 子育てしやすい（2件） 

 コンパクト（2件） 

 将来に期待（2件） 

 まちが豊か（2件） 

 その他 
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3-15 知立市の難点（MA） 

「C 市内の渋滞が多い」の割合が最も高く 27.7%である。次いで、「N 

まちが汚い（25.9%）」、「X 素敵な店が少ない・好きな店がない（23.5%）」

である。 

図 知立市の難点 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■その他（一部抜粋） 

 これといった観光地がない 

 カエルが通学路にいっぱいいる 

 市のお金がない 

 新しい家が増えすぎて見渡しが悪い 

 団地の治安が悪い 

 何も特徴が無い 等 
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男女別にみると、「H 教育環境が良くない」や「V 新しい住宅が増えて

いない」で「男性」の方が高く、「B 知立駅から名鉄で移動しづらい」、

「C 市内の渋滞が多い」、「E 市内から通勤可能な圏域に有名な企業が少

ない」、「G 保育サービスが良くない」、「I 災害の心配が多い」、「L 公共

施設が充実していない」、「M 自然が豊かでない」、「O まちが落ち着いて

いない」、「P まちに活気がない」、「Q これからまちが衰退しそう」、「W 物

価・家賃が高い」や「Y その他」で「男性」の方がやや高い。「X 素敵な

店が少ない・好きな店がない」で「女性」の方がやや高い。 

図 知立市の難点（男女別） 
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3-16 生活行動の場所と満足度（SA） 

「１ 主に知立市で済ませており不満はない」と「２ 主に知立市で

済ませているが不満がある」の割合の合計に着目すると、「B 食料品・

日用品の購入」における割合が最も高く 71.5%である。次いで、「E 公園

利用・スポーツ活動（68.1%）」、「A 病院、診療所（66.2%）」である。 

図 生活行動の場所と満足度 
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男女別にみると、「A 病院、診療所」では「男性」で「２ 主に知立

市で済ませているが不満がある」がやや高く、「女性」で「１ 主に知

立市で済ませており不満はない」がやや高い。 

「B 食料品・日用品の購入」では「女性」で「１ 主に知立市で済

ませており不満はない」がやや高い。 

「C 洋服・雑貨の購入」では「女性」で「２ 主に知立市で済ませ

ているが不満がある」がやや高い。 

 

 

図 生活行動の場所と満足度（男女別） 

 

 

「E 公園利用・スポーツ活動」では「男性」で「２ 主に知立市で

済ませているが不満がある」がやや高く、「女性」で「１ 主に知立市

で済ませており不満はない」がやや高い。 

「F 習いごと・趣味の活動」では「男性」で「２ 主に知立市で済

ませているが不満がある」や「３ 主に市外で済ませているが不満はな

い」がやや高く、「女性」で「１ 主に知立市で済ませており不満はな

い」が高い。 

「G 演劇、芸術」では「男性」で「３ 主に市外で済ませているが

不満はない」がやや高く、「女性」で「５ 特に利用・行動していな

い」がやや高い。 
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3-17 暮らしていくうえで重要と思うこと（MA） 

「A 自分らしい時間を過ごせる場所がある」の割合が最も高く 86.7%

である。次いで、「F イベントや祭りで盛り上がれる（77.0%）」、「B 友達

や職場の仲間と盛り上がれる場所がある（69.7%）」である。 

図 暮らしていくうえで重要と思うこと 
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男女別にみると、「R プライベートに干渉されない」で「男性」の方が

高く、「G さまざまな人との出会いがある」、「H 家族でゆっくり過ごせる

場所がある」や「P 語り継ぎたい歴史や伝統がある」で「男性」の方が

やや高い。「B 友達や職場の仲間と盛り上がれる場所がある」、「C 何度も

行きたくなるような感性をくすぐる店がある」、「F イベントや祭りで盛

り上がれる」や「S 災害の心配が少ない」で「女性」の方がやや高い。 

図 暮らしていくうえで重要と思うこと（男女別） 
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3-18 知立市に当てはまると思うこと（MA） 

「F イベントや祭りで盛り上がれる」の割合が最も高く 61.6%である。

次いで、「A 自分らしい時間を過ごせる場所がある（49.9%）」、「B 友達や

職場の仲間と盛り上がれる場所がある（45.7%）」である。 

図 知立市に当てはまると思うこと 
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男女別にみると、「A 自分らしい時間を過ごせる場所がある」や「M 質

の高い教育が受けられる」で「男性」の方が高く、「K すがすがしい気持

ちになれる緑や水辺がある」、「N 高校、大学への進学や就職など、成長

していく過程で人生の選択肢が多い」、「O ふらっと都会（名古屋市など）

に遊び・買い物に行くことができる」や「R プライベートに干渉されな

い」で「男性」の方がやや高い。「B 友達や職場の仲間と盛り上がれる場

所がある」で「女性」の方がやや高い。 

図 知立市に当てはまると思うこと（男女別） 
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「暮らしていくうえで重要と思うこと」と「知立市に当てはまると思

うこと」を比較すると、前者で割合の高い項目のうち、「A 自分らしい時

間を過ごせる場所がある」、「C 何度も行きたくなるような感性をくすぐ

る店がある」、「D 大好きな風景がある」、「E 趣味や教養を深められる」、

「N 高校、大学への進学や就職など、成長していく過程で人生の選択肢

が多い」、「T 自慢できるもの・ことがある」は両者の差が 30ポイント以

上、 

図 「暮らしていくうえで重要と思うこと」、「知立市に当てはまると思うこと」の

比較 

 

 

 

「B 友達や職場の仲間と盛り上がれる場所がある」、「H 家族でゆっくり

過ごせる場所がある」「I 格好いい・素敵だと思える人がいる」、「K すが

すがしい気持ちになれる緑や水辺がある」、「L 散策して楽しい街並みが

ある」、「M 質の高い教育が受けられる」、「O ふらっと都会（名古屋市な

ど）に遊び・買い物に行くことができる」、「R プライベートに干渉され

ない」、「S 災害の心配が少ない」は両者の差が 20ポイント以上であり、

重要とされているものの、知立市には備わっていないと言える。 
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3-19 希望する暮らし方（MA） 

「E 友達や知人と一緒にいる時間を楽しむ」の割合が最も高く 47.0%

である。次いで、「B 落ち着いた環境でゆったりと暮らす（45.4%）」、「C 

自分の好きなことや趣味に多くの時間や手間を費やす（39.8%）」である。 

図 希望する暮らし方 

 

男女別にみると、「A 駅近くに住み利便性の高い生活をする」で「男性」

の方が高く、「D 新しいことにどんどんチャレンジする」、「K オンライン

を駆使しながら大都市と変わらない生活や仕事をする」や「M 仕事で成

功する、自分のお店を持つ」で「男性」の方がやや高い。「E 友達や知人

と一緒にいる時間を楽しむ」で「女性」の方が高く、「F 祭りやご近所づ

きあいなど、地域社会のつながりを大切にする」や「G 家族と過ごす時

間を大切にする」で「女性」の方がやや高い。 

図 希望する暮らし方（男女別） 
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3-20 開発中の知立駅周辺でできるようになるとよいこと（MA） 

「C 友人や知人と食事を楽しむ」の割合が最も高く 65.0%である。次い

で、「D 素敵なお店で買い物をする（59.8%）」、「A マルシェ等のイベント

を楽しむ（53.0%）」である。 

図 開発中の知立駅周辺でできるようになるとよいこと 

 

■その他（一部抜粋） 

 カラオケなど楽しく過ごせる場所 

 居酒屋ばかりじゃなくカフェも作る 

 ちりゅっぴのグッツが欲しい 

 知立市の歴史が分かるようにしたい 

 かきつばたを沢山植えて欲しい 等 

 

 

 

男女別にみると、「B 広場で休憩する」や「E マンションに住む」で「男

性」の方が高く、「F お店を始める・仕事をする」、「G 行政サービスを利

用する」や「I 特にない」で「男性」の方がやや高い。「D 素敵なお店で

買い物をする」で「女性」の方が高く、「C 友人や知人と食事を楽しむ」

で「女性」の方がやや高い。 

図 開発中の知立駅周辺でできるようになるとよいこと（男女別） 
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3-21 知立市に住み続けたいか（SA） 

「どちらともいえない」の割合が最も高く 33.8%である。次いで、「住

み続けたい（27.7%）」、「どちらかといえば住み続けたい（27.2%）」であ

る。 

図 知立市に住み続けたいか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女別にみると、「住み続けたい」で「男性」の方がやや高い。「どちら

かといえば住み続けたい」で「女性」の方がやや高い。 

図 知立市に住み続けたいか（男女別） 
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3-22 10年後に知立市に住み続けていると思うか（SA） 

「どちらともいえない」の割合が最も高く 43.0%である。次いで、「ど

ちらかといえば住み続けている（22.7%）」、「住み続けている（14.0%）」で

ある。 

図 10 年後に知立市に住み続けていると思うか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女別にみると、「住み続けている」で「男性」の方が高い。「どちらか

といえば住み続けている」で「女性」の方がやや高い。 

図 10 年後に知立市に住み続けていると思うか（男女別） 
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3-23 前問で「どちらかといえば住み続けていない」、「住み続

けていない」と回答した理由（MA） 

「A 通学・通勤できないところに進学・就職していると思うから」の

割合が最も高く 49.4%である。次いで、「J 知立市に愛着がないから

（35.1%）」、「B 結婚して親元を離れると思うから（22.1%）」である。 

図 「どちらかといえば住み続けていない」、「住み続けていない」と回答した理由 

 

■その他（一部抜粋） 

 大きいお店がないし、あっても楽しくない 

 都会・海外に住みたいから 

 小学校などの校舎が汚いから 等 

 

男女別にみると、「C 転勤すると思うから」や「G 住環境が良くないか

ら」で「男性」の方が高く、「E 市内に良い住宅物件がないから」で「男

性」の方がやや高い。「I 交通が不便だから」で「女性」の方が高く、「J 

知立市に愛着がないから」で「女性」の方がやや高い。 

図 「どちらかといえば住み続けていない」、「住み続けていない」と回答した理由

（男女別） 
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3-24 知立市民等とふれあう機会や通勤・通学以外で知立市に

行く機会（SA） 

「どちらともいえない」の割合が最も高く 50.0%である。次いで、「ど

ちらかといえばある（25.0%）」、「ほとんどない（25.0%）」である。 

図 知立市民等とふれあう機会や通勤・通学以外で知立市に行く機会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女別にみると、「ほとんどない」で「男性」の方が高い。「どちらかと

いえばある」で「女性」の方が高い。 

図 知立市民等とふれあう機会や通勤・通学以外で知立市に行く機会（男女別） 
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3-25 「知立市総合計画」を知っているか（SA） 

「「知立市総合計画」があることを知らない」の割合が最も高く 75.7%

である。次いで、「「知立市総合計画」があることは知っているが、計画書

等は読んだことはない（13.8%）」、「計画の内容を紹介した「広報ちりゅ

う」を読んだことがある（6.3%）」である。 

図 「知立市総合計画」を知っているか 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女別にみると、「男性」と「女性」で大きな差はない。 

図 「知立市総合計画」を知っているか（男女別） 
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3-26 「知立市総合計画」で知りたいこと（FA） 

（一部抜粋／数字は件数） 

■知立駅周辺整備（2件） 

 知立駅がどうなるか 

■観光（2件） 

 観光地を知りたい 

■産業（2件） 

 今時のお店を作る計画はありますか 

■多文化共生（1件） 

 外国人移住者に対してどのような支援や活動を行っているか 

■行政運営・財政運営（4件） 

 市で集まったお金はどこへ行くのか 

 何をなんのためにして予算をどれくらい使うのか 

■その他（36件） 

 具体的にどういう計画なのか 

 どんなことを計画しているか 
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3-27 知立市総合計画における都市の将来像「『輝くまち みん

なの知立』～安らぎ・にぎわう 住みよさを誇れるまち～」を知

っているか（SA） 

「はじめて知った」の割合が最も高く 51.2%である。次いで、「知らな

かったが、聞いたことはある（33.5%）」、「知っている（覚えている）（15.3%）」

である。 

図 知立市総合計画における都市の将来像を知っているか 

 

 

 

 

 

 

 

男女別にみると、「知らなかったが、聞いたことはある」で「女性」の

方がやや高い。 

図 知立市総合計画における都市の将来像を知っているか（男女別） 
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3-28 将来像に共感できるか（SA） 

「少し共感できる」の割合が最も高く 33.0%である。次いで、「とても

共感できる（28.5%）」、「どちらともいえない（28.2%）」である。 

図 将来像に共感できるか 

 

男女別にみると、「どちらともいえない」で「女性」の方が高い。 

図 将来像に共感できるか（男女別） 

 

3-29 知立市のまちづくりで大切にしていきたい『言葉』や『キ

ーワード』（FA） 

（一部抜粋） 

 人も街も綺麗に。 

 楽しい 便利 

 住みやすく、生きやすく。 

 伝統を大切にする 

 熱意 

 都会と田舎のハーフ(住みやすい) 

 笑顔を守り続ける 

 自分が好きになれる  

 大人子供関係なく平和に暮らせる 

 ちりゅっぴ 

 ちっちゃいし近いし知立市 
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3-30 知立市総合計画や市政運営に関するご意見やご提案（FA） 

■公共施設整備・商業施設誘致（22件） 

 スポーツを楽しめるグラウンドなどの大型施設をつくって欲しい 

 グランパスのホームスタジアムを作って欲しい 

 公園にあるバスケットゴールみたいに公園に無料のバレーボール

コートを作ってほしい 

 大相撲の巡業の施設を作って欲しい 

 買い物がたくさん出来て楽しめる施設を増やしてほしい 

 大きな商業施設が欲しい 

 今どきのお店やオシャレなお店がもっと欲しい 

 ライブ公演会場をつくって欲しい(アイドルとか来る会場) 

 遊園地と映画館を増やしてください 

 科学館を作って欲しいです 

■地域の安全（1件） 

 交通警備 

■公園・緑地（7件） 

 公園のトイレを綺麗にしてほしい 

 公園を増やしてください 

■観光（1件） 

 ストリートアートの許可(壁画) 街にアートを織り交ぜる 知立市

出身のアーティスト、デザイナーのアピールも出来て、それを撮

影に来る観光客も増える 

■地域コミュニティ（1件） 

 みんなと関わりを深める 

■行政運営・財政運営（5件） 

 減税 

 消費税を減らしてください 

■その他（7件） 

 市全体が地味 

 みんなを笑顔に！ 
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